

ELŐTERJESZTÉS

Ivánc Község Önkormányzata Képviselő-testületeinek 2021. november 11-i közmeghallgatásra

Tárgy: Beszámoló az Önkormányzat elmúlt egy évi tevékenységéről
Jövő évi változásokról, célkitűzésekről

A napirendet tárgyaló ülés dátuma:	2021.11.11.
Előterjesztő:	Gyarmati Tibor polgármester
A napirendet tárgyaló ülés típusa:	közmeghallgatás

Közös Hivatal:

Ivánc Község Önkormányzata Község Önkormányzata feladatai, ügyei ellátása az *Ivánci Közös Önkormányzati Hivatal* feladatkörébe tartozik, a közös hivatalt létrehozó további 6 település ügyeivel együtt.

A közös hivatal az idei és az előző évben is az állami előirányzaton belül gazdálkodott. A mindkét évben az állami finanszírozás a közös hivatal kiadásait fedezte, az önkormányzatoknak nem kellett hozzájárulniuk a közös hivatal működéséhez. A közös hivatal létszáma nem módosult, személyi változások azonban történtek a hivatal életében mind a pénzügyi ügyintézés, mind pedig az adóügyi ügyintézés területén, 2021. januártól munkaügyi ügyintéző kolléga is dolgozik a hivatalnál.

Óvodai nevelés:

Az óvodai nevelés Önkormányzatunk 2018. szeptember 1. óta biztosítja, tartja fenn önállóan. Az Ivánci Gróf Sigray Klára Óvoda Légrádyné Köbli Krisztina intézményvezető vezetése alatt működik. Az óvoda állományi létszámában ebben az évben változás történt, sajnálatos módon az óvodapedagógus kolléganő egészségügyi okok miatt felmondott, az üres álláshely betöltését folyamatosan pályáztatja az óvoda, eddig sajnos sikertelenül. A feladatellátást helyettesítéssel és egy további dajka kolléganő határozott időre való kinevezésével végzi az óvoda. Az óvoda gyermeklétszáma 12-15 fő között volt a 2020-as és 2021-es évben, az óvoda finanszírozására kapott normatívát önkormányzatnak a tavalyi évben 2.512.280,- Ft összeggel kellett önerőből kiegészítenie, az idei évben reményeink szerint nem lesz ilyen sok milliós nagyságrendű a plusz önerőből történő finanszírozás összege.

Az intézményi gyermekétkeztetést Önkormányzatunk továbbra is vásárolt szolgáltatás útján biztosítja.

Egészségügyi alapellátások:

- A *fogorvosi alapellátási körzet* tekintetében Csákánydoroszlóhoz tartozik a község, a működési költségekhez 161.930,- Ft összegben kell hozzájárulnia az Önkormányzatnak az idei évre

lakosságárányosan. A fogorvosi ellátást 2020. szeptemberétől dr. Gábrriel Dóra fogorvos látja el az alapellátási körzet településein.

- *A védőnői szolgálat* Vasalja központtal - Vasalja Község Önkormányzatának fenntartásában - feladat-ellátási szerződés keretében került ellátásra. A feladatellátás finanszírozásához szintén gyermeklétszám arányosan (26 gyermek után) Önkormányzatunknak 194.121,- Ft-ot kell fizetnie Vasalja Község Önkormányzata részére.
- *A szociális alapszolgáltatási feladatokat* ellátása terén változás történt az idei évben 2021. április 1. napjától a házi segítségnyújtás szolgáltatás és a szociális étkeztetés biztosítására a Zalamenti és Őrségi Önkormányzatok Szociális és Gyermekjóléti Társulása ellátási szerződést kötött a Magyarországi Református Egyház Diakóniai Irodájával, aki a szociális szolgáltatásokat és ellátások biztosítása érdekében 2021. április 1-től létrehozta a Zalamenti és Őrségi Református Alapszolgáltatási Intézményt. A szociális ellátásokat ezen intézményen keresztül vehetik igénybe az ellátást igénylők.
- A családsegítés, gyermekjóléti szolgálat, feladatait - továbbra is a Zalamenti és Őrségi Önkormányzatok Szociális és Gyermekjóléti Társulás intézménye a Zalamenti és Őrségi Család- és Gyermekjóléti Szolgálat látja el. A társulás részére a tag önkormányzatoknak társulási tagdíjat nem kellett fizetniük a 2021-es évben.
- *A házi orvosi ügyeleti alapellátást* szintén feladat-ellátási szerződés keretében a Körmen-d és Kistérsége Önkormányzati Társulás látja el, melynek díja 105,- Ft/fő/hó a 2021-es évben. Az ellátásra az idei évben 826.560,- Ft-ot kell kifizetni.

Egyéb szolgáltatások

- *A belső ellenőrzési feladatok* kötelező feladatait külső szolgáltató, Tarr Előd Miklósné látja el, a belső ellenőrzés ellátásának díját hét település vonatkozásában a közös hivatal viseli évi 1.200.000,- Ft összegben. Keringer Zsolt adatvédelmi biztosnak évente szintén a hét településre a Közös Hivatal 444.000,- Ft-ot fizet.
- *A Nyugat-dunántúli Regionális Hulladékgazdálkodási Önkormányzati Társulás* részére 2021. évben 69.800,- Ft összegű hozzájárulást fizet az önkormányzat lakosonként 100,- Ft/fő/év. A Társulás hulladékgazdálkodási rendszer üzemeltetésére vonatkozó koncepciót, beruházást még mindig nem tudja megvalósítani, az ügyben ebben az évben nem tájékoztatta a Társulás az Önkormányzatokat.
- *A települési kommunális szilárd hulladék* elszállítását az előző évben kialakultak szerint a STKH Sopron és Térsége Környezetvédelmi és Hulladékgazdálkodási Nonprofit Kft. látja el Vas megye teljes területét, illetőleg alvállalkozóként a Müllex végzi a hulladék elszállítását. Az elmúlt és az idei évben is biztosította a közszolgáltató a lomtalanítást augusztus hónapban, többletköltséget az önkormányzatnak nem jelentett a lomhulladék elszállíttatása.

- A *folyékony hulladék elszállítás* közszolgáltatás feladatait a szőcei Vasi JA-SA Kft. végzi a 2020. januárban kötött szerződés alapján 2024. december 31-ig.
- Az önkormányzat kötelező feladatai közé tartozik a kulturális szolgáltatások biztosítása, melynek ellátása érdekében 2021. januárjától kötelezően közművelődési szakembert kell foglalkoztatnia minden önkormányzatnak. Önkormányzatunk közművelődési szakembere Horváth Bernadett, a kolléganő ebben az évben a Nemzeti Művelődési Intézet alkalmazásában áll, tanulmányai mellett kellek az önkormányzat közösségi színterét ellátnia, közművelődési feladatokat végeznie. 2021. decemberétől már az Önkormányzat alkalmazásában fog állni és biztosítja a kulturális feladatok ellátását.
- Az Önkormányzat az előző évekhez hasonlóan 2021. évben is részt vett a közfoglalkoztatásban összesen 5 fő közfoglalkoztatott bevonásával, jelenleg 3 fő közfoglalkoztatott dolgozik az önkormányzatnál, tekintettel arra, hogy két fő már el tudott helyezkedni a munkaerőpiacon.
- A rendőrségnek évente egy alkalommal be kell számolnia az Önkormányzat felé a közbiztonsági helyzetéről, az írásos beszámolót önkormányzatunk még nem kapta meg, de a közbiztonság községünkben jónak mondható.

Pályázatok

- A KEHOP 2.2.2 „Nyugat- és Dél-Dunántúli Szennyvízelvezetési- és kezelési fejlesztés” projekt fizikai kivitelezése sikeresen lezárult. Szeptember 16-án került sor a záró rendezvényre. A rendezvényen megjelent Márton Ferenc, a Vas Megyei Közgyűlés alelnöke, aki kiemelte a beruházás fontosságát, valamint Szalai Róbert, a Vasvíz Zrt. műszaki igazgatója méltatta a közel 5 és fél milliárd forintból megvalósuló projekt sikerét, elmondta, hogy az elért eredményre nemcsak az üzemeltető, hanem az itt élők is büszkék lehetnek. Krenner Róbert, a Vasvíz Zrt. vezérigazgatója is örömét fejezte ki a fejlesztés megvalósulásáért. A megvalósult műtárgyhoz később Felsőmarác és Hegyhátszentmárton községek is csatlakozhatnak, az agglomerációt bővítve. A protokoll események ezután az elkészült szennyvíztelepnl folytatódtak, ahol a jelképes átadás, a szalag átvágása után az üzemeltető bemutatta az új építményt a résztvevőknek. A projekt megvalósulásával az üzemzavarok száma is minimálisra csökkenthető.
- Az Önkormányzat a 2020. évben az Önkormányzati feladatellátást szolgáló fejlesztések támogatására nyújtott be pályázatot, amely keretében az Önkormányzat 20.630.961,- Ft vissza nem térítendő támogatást igényelt az Ivánci Közös Önkormányzati Hivatal épülete tetőszerkezetének felújítására és egyéb kiegészítő munkákra (közlekedés építési munkák, vízelvezetés). A pályázathoz az Önkormányzat 1.085.840,- Ft összegű önerőt vállalt be. A pályázat sikeresen támogatásban részesült, a kivitelezési munkálatok idén nyár végén kezdődtek meg, jelenleg is folynak a projekt befejezése november végével várható.

- Az Önkormányzat a 2021. évi önkormányzati feladatellátást szolgáló fejlesztések támogatására is nyújtott be pályázatot, amely keretében az Önkormányzat 12.094.939,- Ft vissza nem térítendő támogatást igényelt a 214/6, 214/8, 214/9, 214/10, 214/11, 214/12 hrsz-ú belterületi járdák felújítására. A pályázathoz az önkormányzat komoly összegű önerőt is vállalt bruttó 2.134.401,- Ft összegben. A pályázat sikeres volt, az Önkormányzat a pályázott összegre megkapta a támogatást. A kivitelezési munkálatokra előreláthatólag 2022. tavaszán fog sor kerülni.
- Az Önkormányzat a települési önkormányzatok szociális célú tüzelőanyag vásárláshoz kapcsolódóan mind a 2020-as és az idei évben is nyújtott be pályázatot. Idén 44 m³ keménylombos fafajta mennyiségre adta be támogatási igényét Önkormányzatunk. A pályázaton 37 m³ tűzifa vásárlására, 704.850,- Ft támogatást kapott az Önkormányzat. A pályázati kiírás értelmében az Önkormányzatnak önerőt is kellett biztosítani, m³-ként 1.000,- Ft + Áfa összeget, valamint a tűzifa szállítási költségeit. Az önerő mértéke 46.990,- Ft, a szállítás költsége 84.582,- Ft volt. A tűzifa támogatás a szociálisan rászoruló, az önkormányzati rendelet alapján jogosult ivánci lakosok között kerül kiosztásra. A kérelmek lebírálása megtörtént 10 fő (család) részesült 3,25 m³ 1 fő (család) 4,25 m³ szociális tűzifa támogatásban.
- A közművelődési tevékenységek támogatása pályázat keretében kapott az önkormányzat 1 millió forint összegű támogatást, melynek nagyobb része technikai feltételek biztosítására (hangosításra, világítástechnikára) fordítja önkormányzatunk, valamint rendezvények dologi kiadásainak fedezésére.

A Magyar Falu Program keretében az alábbi alprogramokra nyújtott be pályázatot az Önkormányzat:

Út, híd, kerékpárforgalmi létesítmény építése/felújítása:

A 98-as, 206-os, 222-es és a 296-os hrsz-ú utak felújítása – támogatással igényelt összeg: 19.693.661,- Ft

Önkormányzati tulajdonban lévő ingatlanok fejlesztése:

346/4 hrsz-ú ingatlanon rendezvénytér építése – támogatással igényelt összeg: 24.681.950,- Ft

Kommunális eszköz beszerzése:

települési hulladék gyűjtésére, szállítására, kezelésére alkalmas gépek, eszközök (ágaprító gép, lombszívó, sövénynyíró, ágdaráló, fűkasza, úttakarító gép, motorfűrész, magassági ágnyeső) – a támogatással igényelt összeg: 3.529.362,- Ft

Magyar Falu Program keretében sajnálatos módon az idei évben nem kapott Önkormányzatunk támogatást, remélhetőleg a jövő évben sikeresebb lesz községünk ezen pályázatokban.

Aktuális pénzügyi helyzet

Az Önkormányzatnak 2021. évi költségvetésben hiánya ugyan nem lesz az önkormányzatnak, de az idei kifizető költségvetés is – az elmúlt évekhez hasonlóan – nagyon szoros.

A Önkormányzat pénzforgalmi számláin 26.433.536,- Ft van, amelyből 12.094.939 millió forint a járdafelújításra elnyert támogatás, amely kötelezettséggel terhelt továbbá 8.587.741,- Ft tetőfelújítás pályázat kötelezettséggel terhelt összege.

A fennmaradó 5.750.856,- Ft, mely nagy része a helyi iparüzési adó kompenzációja, amivel azonban jövő tavaszig el kell számolni és visszafizetni.

Önkormányzati ingatlan bérbeadásából (turistaház bérleti díjából), egyéb bérleti díjakból 979.200,- Ft bevétele volt az Önkormányzatnak 2021.09.30 -ig.

A 2020-as és az idei évi költségvetési elvonások okán Önkormányzatunk nem tudott a civil szervezetek részére pályázatot kiírni, pénzügyi helyzete nem tette lehetővé az civil szervezetek támogatását.

Helyi adók:

- Kommunális adó: a 2021. évre 1.696.085,- Ft adóelőírás került meghatározásra év elején, melyet 232 adóalany, 255 adótárgy után kell megfizetnie az Önkormányzat felé. A 255 adótárgyból 247 db adózik, 8 db adótárgy mentességben részesül. 2021. **október 28-ig összesen 1.862.311,- Ft-ot fizettek be az adózók** (ebben természetesen hátralékos befizetések is vannak). Az adózók adóhátraléka jelenleg 697.754,- Ft, amely behajtása folyamatosan napirenden van. (A 2020. évi kommunális adó befizetés összege: 1.511.809,- Ft volt.)
- Helyi iparüzési adó: A beadott adóbevallások alapján a 2021-es évre vonatkozó iparüzési adó kötelezettség összege: 11.510.451,- Ft. Eddigiekben (2021. október 28-ig) **az adózók által befizetett adó összege: 11.520.349,- Ft.** Éves adóbevallást beadók száma 44 adózó, a tételes KATA-t választó adózók száma 12 fő. A COVID miatti gazdasági intézkedések részeként lehetősége volt az adózóknak könnyítést kérniük, mellyel 36 adózó élt, így szeptember a szeptemberben esedékes adóelőlegről származó adóbevétel 2.598.384,- Ft-tal kevesebb lett.
- Pótlékot 107.648,- összegben fizettek be az adózók.

Szociális ellátások - települési támogatások

Az Önkormányzat rendeletében meghatározott települési támogatások keretében:

- Gyermeknevelést segítő települési támogatás összegét gyermekenként 20.000,- Ft-ban határozta meg a testület az idei év augusztus hónapjában, az igényt benyújtó családok részére (70 gyermeknek) 1.400.000,- Ft támogatás került kifizetésre.

A szociális rendeletünk értelmében december hónapban is lehetőség van támogatás nyújtására, a támogatás összegét a testület november hónapban fogja meghatározni, kifizetésére december hónapban kerül sor.

- Időskorúak támogatása 25.000,- Ft összegben került meghatározásra az idei évben, 79 fő időskorú ivánci lakos részére került kifizetésre a támogatás, 1.975.000,- Ft összegben.
- Temetési támogatás: 6 fő kérelmező részére került megállapításra, a mindenkor hatályos szociális rendeletünk alapján 3 fő kérelmező részére a 10.000,- Ft összegben, 3 fő kérelmező részére 15.000,- Ft összegben került támogatás kifizetésre, összesen: 75.000,- Ft
- Köztemetés: három elhunyt ivánci lakos köztemetéséről kellett intézkednie az idei évben Önkormányzatunk, eddig összesen 302.345,- Ft-ot fizetett a köztemetésekért az Önkormányzat
- Bursa Hungarica Ösztöndíjpályázat: keretében a 2019/2020. II. félévére és 2020/2021. I. félévére 3 fő részére (10.000,- Ft/hó) összesen: 300.000,- Ft támogatás, továbbá 2020/2021. II. félévére és 2021/2022. I. félévére 5 fő részére (10.000,- Ft/hó) összesen: 500.000,- Ft támogatást nyújtott az önkormányzat.
- Arany János ösztöndíjprogram: a program keretében 1 fő középiskolás diák kap támogatást az önkormányzattól 10.000,- Ft/hó összegben a 2021-es évben (10 hónapra)
- Babakötvény: 3 újszülött gyermek után adhatott támogatást 2021-es évben az Önkormányzat a babakötvény települési támogatás keretében gyermekenként 50.000,- Ft összegben, összesen: 150.000,- Ft-ot.
- Rendkívüli települési támogatás:
 - 1 fő kérelmező és családja részére 142.500,- Ft összegű rendkívüli támogatást nyújtott az önkormányzat,
 - 1 fő kérelmező és családja természetbeni támogatásként havonta 17.800,- Ft összegű élelmiszer-csomagot kap az önkormányzattól az év végéig összesen 142.500,- Ft értékben.
- Gyógyszertámogatás: 2 fő kérelmező részére nyújt az önkormányzat három hónapon keresztül 5.000,- Ft gyógyszerköltségig támogatást, összesen: 29.070,- Ft összegben.
- Méltányossági segélyek: különböző szociális okokból az önkormányzat méltányossági segélyt összesen 180.000,- Ft összegben, ezen belül
 - 4 fő részére természetbeni támogatás (tűzifa biztosítása) került megállapításra összesen: 100.000,- Ft összegben
 - 2 fő részére pénzbeli támogatás került megállapításra összesen: 80.000,- Ft összegben

Felújítások, beruházások

- *Hivatal tetőszerkezetének felújítása: 21.716.801,- Ft*

Egyebek

- Ivánc község a Magyar Falu Program keretében elnyert falubusz támogatás részén 2020. április hónaptól működteti falugondnoki szolgálatát. Községünk falugondnoka Balek Tamás

munkáját a község érdekében, az idős lakosság igényeit figyelembe véve végzi, személyével kapcsolatban a lakosság részéről negatív jelzés nem érkezett. Munkájáról a közmeghallgatás keretében beszámol a település lakosságának.

- Községünk közművelődési szakembere lelkiismeretes és aktív munkájának köszönhetően a COVID járvány nehézségei ellenére számos sikeres rendezvényt tartott önkormányzatunk a 2021-es évben:

Rendezvények felsorolása: színházi előadások, koncertek, falunap, gyermekeknek programok, idősek napi rendezvény... stb

- A kötelező *eboltásokra* az idén is biztosított helyben lehetőséget az Önkormányzat szeptember hónapban.
- A 2020. és 2021-es évben több területet érintően voltak és jelenleg is vannak folyamatban hatósági ellenőrzések. Az Állami Számvevőszék az Önkormányzat vonatkozásában integritás témakörben ellenőrzést folytatott, adatokat kért be 2020-as évben. Az ellenőrzési jelentést az ÁSZ az idei évben küldte meg, a vizsgálat az Önkormányzatnak az integritás minden területen ötös értékelést adott.

Jelenleg is folyamatban van az Állami Számvevőszék ellenőrzés az óvoda intézményének vonatkozásában, a jelentés megküldése a jövő évben várható.

A Magyar Államkincstár az állami finanszírozás felhasználását ellenőrizte több területen is, amelyből kiemelkedő volt a tavalyi évben indult falugondnoki szolgálat ellenőrzése. Az ellenőrzés végül mindent rendben talált a finanszírozás felhasználását elfogadták.

2022. évben várható változások, tervek

- Egyes szociális feladatokat (szociális étkeztetés, házi segítségnyújtás, gyermekjóléti szolgálat) ellátásának biztosítására a következő évre változtatást, szolgáltató váltást nem tervez az Önkormányzat, továbbra is a Zalamenti Társulás, illetőleg a református egyház intézménye nyújtja a szolgáltatást.
- A Nyugat-dunántúli Regionális Hulladékgazdálkodási Társulás működésében, illetőleg a hulladékgazdálkodó rendszer üzemeltetésével kapcsolatban nincs információnk, nem várható változás.
- A kommunális szilárd hulladékok összegyűjtését és elszállítását továbbra is a soproni közszolgáltató végzi, a Müillex alvállalkozó közreműködésével.
- A védőnői szolgálat vasaljai székhellyel, feladat-ellátási szerződés keretében fog működni a jövő évben is.
- Háziorvosi ügyelet továbbra is a Körmeny és Kistérsége Önkormányzati Társulással kötött feladat-ellátási szerződés keretében fog működni.
- A csákánydoroszlói fogászati ellátás remélhetőleg állandósultnak mondható.
- 2022. évre nem vezet be új adónemet, illetőleg nem változnak az adónemek díjai, illetőleg a veszélyhelyzetben hozott kormányzati rendelkezések nem is engedélyezik.
- 2022. évben továbbra is tervezi részvételi szándékát a közfoglalkoztatásban az Önkormányzat.

- Ivánc Község Önkormányzata a 2022. évben megvalósítandó beruházása: önkormányzati járdák felújításának kivitelezése
- Kiemelt elképzelések, projektek:
TOP Plusz pályázati felhívás keretében Önkormányzat komplex programot szeretne benyújtani, amely magában foglalja:
 - **a belterület** fizikai védelmét szolgáló **vízvezető-hálózat fejlesztését, rekonstrukcióját** (a belterületet védő víztelenítő árkok és egyéb, a belterület védelme szempontjából indokolt, a vízvezető rendszer részét képező műtárgyak),
 - **belterületet veszélyeztető vízfolyások/állóvizek lokális vízkár elhárítási fejlesztései** természet közeli megoldások alkalmazásával (vízfolyások rehabilitációja rekonstrukciója patakmeder visszaállítása természetes állapotba, vízkormányzó-, keresztesző, be és leeresztő műtárgyak, hordalékfogó műtárgyak, mederburkolatok építése és felújítása, partrendezés),
 - közösségi célú tevékenységek: 100%-os önkormányzati tulajdonban lévő **terek, közterületek burkolatának felújítása, rekonstrukciója, építése**, beleértve a meglévő építmények, burkolatok bontását, szükséges közművek kiváltását, földbe helyezését, új közlekedési és térburkolatok építését, közvilágítás korszerűsítését, kiépítését, utcabútorok elhelyezését, növényzet telepítést, extenzív zöldfalak, vízfelületek kialakítását;
 - **önkormányzati tulajdonban lévő új építmény építése közösségi céllal**: közcélokot szolgáló sport- és szabadidős létesítmények, a létesítmény működéséhez kapcsolódó kiszolgáló építmény és az alapműködéshez szükséges tárgyi eszközbeszerzés, alapműködéshez szükséges tárgyi eszközbeszerzés, ingyenesen használható parkolási infrastruktúra kialakítása.

Ivánc, 2021. november 8.

Gyarmati Tibor sk.
polgármester

